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Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

Για πρώτη φορά το 2ο Γενικό Λύκειο παίρνει την πρωτοβουλία να 

δημιουργήσει Σχολή Γονέων για Παιδιά στην Εφηβεία, αξιοποιώντας το νέο θεσμό 

των Συμβούλων Σχολικής Ζωής, θεσμός που τέθηκε σε εφαρμογή από το Υπουργείο 

Παιδείας την προηγούμενη σχολική χρονιά για πρώτη φορά . 

Οι Σύμβουλοι Σχολικής Ζωής είναι ορισμένοι καθηγητές από τη σχολική 

μονάδα που μεταξύ άλλων αρμοδιοτήτων συμβουλεύουν, καθοδηγούν και 

ενημερώνουν μαθητές, γονείς και κηδεμόνες σε θέματα παιδαγωγικής 

αντιμετώπισης ζητημάτων σε τομείς που απασχολούν τη σχολική μονάδα, όπως 

ενδεικτικά, η διαχείριση κρίσεων και πρόληψη ακραίων συμπεριφορών, 

μαθησιακές δυσκολίες, συμπερίληψη και ενσωμάτωση, μαθητές με ιδιαίτερες 

δυνατότητες, κλίσεις και ταλέντα, μετάβαση σε άλλες βαθμίδες, σχολική 

κινητικότητα, συμβουλευτική και ομάδες γονέων και παράλληλα συμβάλλουν στην 

καλλιέργεια σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής 

κοινότητας. Στο πλαίσιο των καθηκόντων τους, συνεργάζονται με τις υποστηρικτικές 

δομές και με ειδικούς επιστήμονες, κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, 

λογοθεραπευτές, ανάλογα με τη φύση του προβλήματος και δύνανται να ζητήσουν 

τη συνδρομή τους στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο αρμοδιοτήτων, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

του σχολείου, η Διεύθυνση και ο Σύλλογος Διδασκόντων Καθηγητών, η Συντονίστρια 

Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη της σχολικής μονάδας, σε 

συνεργασία με το Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 

Ψυχοκοινωνικής Υγείας–ΕΚΦΡΑΣΗ του νόμου Ξάνθης προτίθεται να δημιουργήσει 

κλειστή, ομάδα συμβουλευτικής γονέων για παιδιά στη εφηβεία.  

Οι συναντήσεις θα είναι 4 και θα πραγματοποιούνται στο χώρο του σχολείου 

(Τζαβέλα 10) ή σε χώρο του  Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής 

της Ψυχοκοινωνικής Υγείας – ΕΚΦΡΑΣΗ στο κέντρο της πόλης, (Τσιμισκή 28) 

απογευματινές ώρες 18:00 -20:00.  Αναλυτικά, ακολουθούν οι ημερομηνίες και η 

θεματολογία: 

15/11: Εφηβεία/ σεξουαλική διαπαιδαγώγηση  

13/12: Επικοινωνία στην οικογένεια 

14/1: Η έννοια των ορίων στην εφηβεία 

14/2: Ενίσχυση αυτοεκτίμησης  

Την ομάδα θα συντονίζει η Διονυσίου Παρασκευή, ψυχολόγος του Κέντρου 

Πρόληψης «ΕΚΦΡΑΣΗ». 
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Στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο που ακολουθεί  

https://forms.gle/7e1y1o9LoYRUHdFXA  

παρακαλούμε δηλώστε συμμετοχή, απαντώντας σύντομα σε μερικές ερωτήσεις. Θα 

κρατηθεί σειρά προτεραιότητας, σύνολο ατόμων μέχρι 25.  

Με την καθοδήγηση των ψυχολόγων της δομής οι γονείς που θα 

αποφασίσουν να συμμετάσχουν έχοντας κοινό σημείο το ενδιαφέρον, την αγάπη 

προς τα παιδιά τους και τη θέληση να ενισχύσουν την προσωπικότητα τους, θα 

εκπαιδευτούν ώστε να χαίρονται το μεγάλωμα των έφηβων παιδιών τους. Μέσα 

από θεωρητικές παρουσιάσεις, βιωματικές ασκήσεις, συζητήσεις πάνω σε 

καθημερινά, πραγματικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν μαζί τους κάθε 

συνάντηση θα έχει ένα συγκριμένο θέμα που θα αφορά την ανάπτυξη των παιδιών.  

Από πλευράς σας, θα μας δώσει ιδιαίτερη χαρά και τιμή  να αγκαλιάσετε τη 

νέα προσπάθεια του σχολείου μας, να εισάγει μια καινοτόμο δράση με κέντρο τον 

μαθητή και τη μαθήτρια εμπλέκοντας άμεσα και εσάς, τους γονείς και κηδεμόνες 

των μαθητών μας, εκπαιδεύοντας σας με τις πιο σύγχρονες παιδαγωγικές και 

ψυχολογικές θεωρίες, ώστε να ενδυναμωθεί ο γονεϊκός σας ρόλος. 

Θα χαρούμενα είστε πρόθυμοι να  συμμετάσχετε στην Ομάδα Γονέων για 

Παιδιά στην Εφηβεία. Παράλληλα όμως καλό είναι να δεσμευτείτε σοβαρά προς τη 

σχολική μονάδα και τους συνεργαζόμενους επιστήμονες του Κέντρου Πρόληψης 

των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας –ΕΚΦΡΑΣΗ ότι θα είστε 

συνεπείς στις απογευματινές συναντήσεις της ομάδας. Όσοι έχετε συμμετάσχει στο 

παρελθόν σε παρόμοιες ομάδες γνωρίζετε ότι απαιτείται διάδραση και 

αλληλοεπίδραση ανάμεσα στους γονείς και τους συντονιστές της ομάδας, ώστε η 

αποτελεσματικότητα και τα οφέλη των συναντήσεων να είναι τα μέγιστα δυνατά. 

Με τιμή, 

Η Διευθύντρια, η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ,ο Σύλλογος των 

Εκπαιδευτικών και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου Γενικού Λυκείου 

Ξάνθης. 
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